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O Μητροπολίτης Μολδαβίας τέλεσε την 
Ακολουθία του Αγιασμού σε Ορθόδοξο Κέντρο 
Αποθεραπείας από Εξαρτήσεις
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης κ. Θεοφάνης 
τέλεσε, χθες, την Θεία Λειτουργία και την Ακολουθία του 
Αγιασμού στην έδρα του Ορθόδοξου Κέντρου Αποθεραπείας 
από Εξαρτήσεις (CORA) «Άγιος Μαξιμιλιανός», στην Ενορία 
Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου του δήμου Tătărași Ιασίου.

Το συγκεκριμένο Κέντρο, το οποίο χτίστηκε με αφορμή την τραγική ιστορία ενός 
νεαρού εξαρτημένου που ονομαζόταν Μαξιμιλιανός, αποτελεί πρωτοβουλία της 
Ενορίας και δημιουργήθηκε με την υποστήριξη της Αρχιεπισκοπής Ιασίου, σε 
συνεργασία με ειδικούς από τη Ρουμανία και το εξωτερικό που έχουν μεγάλη 
εμπειρία στον τομέα των εξαρτήσεων.

Το Ορθόδοξο Κέντρο Αποθεραπείας Εξαρτήσεων ιδρύθηκε με την ουσιαστική 
υποστήριξη της Dr Beatrice Herrmann από την Ελβετία, η οποία αποφάσισε να 
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καταπολεμήσει τον εθισμό αφού έχασε τον 26χρονο γιο της από υπερβολική δόση.
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«Όπως είπε ο Απόστολος Παύλος «μετά φόβου καί τρόμου τήν εαυτών σωτηρίαν 
κατεργάζεσθε» (Φιλιπ. β΄ 12-18)», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος και εξήγησε ότι ο 
άνθρωπος με τη βοήθεια του Θεού λαμβάνει από Αυτόν και τη δύναμη για θέληση 
και τη δύναμη να πολεμήσει τις αμαρτίες του. «Ας εκπληρωθεί αυτό και εδώ, στην 
ενορία, στο Κέντρο Απεξάρτησης που ανοίγει σήμερα», κατέληξε.

«Προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε διάφορα είδη εθισμού, όχι μόνο τον εθισμό από 
το αλκοόλ ή τα ναρκωτικά, αλλά και θέματα συμπεριφοράς, τον εθισμό στον 
τζόγο, ο οποίος αυξάνεται, ακόμη και τη συνεξάρτηση, επειδή γύρω από έναν 
εθισμένο υποφέρει όλη η οικογένεια», δήλωσε ο π. Iulian Negru, σύμβουλος στον 
τομέα των εξαρτήσεων, για το Doxologia. ro.

«Λέγεται ότι όπου υπάρχει εξαρτημένος, υπάρχουν τουλάχιστον τέσσερις 
συνεξαρτημένοι», είπε και συμπλήρωσε ότι ο εθισμός είναι ασθένεια ολόκληρης 
της οικογένειας. «Εάν δεν θεραπευτεί ολόκληρο το οικογενειακό περιβάλλον, ο 
εξαρτημένος θα δυσκολευτεί να αναρρώσει και μπορεί ακόμη και να παρασύρει 
όλους όσοι βρίσκονται στο σπίτι», υπογράμμισε.

Ο εθισμός απαιτεί μία ολοκληρωμένη θεραπευτική προσέγγιση, διότι 
αποτελεί μόνο την κορυφή του παγόβουνου, είναι το σύμπτωμα διαφόρων 
προβλημάτων που στις περισσότερες περιπτώσεις, αν όχι σε όλες, είναι 
πνευματικής φύσεως, όπως εξήγησε ο π. Iulian Negru.

«Πίσω από κάθε εθισμό κρύβεται ένα τραύμα. Ένα άτομο δεν μπορεί να 
σταματήσει τη χρήση ψυχοδραστικών ουσιών εάν το τραύμα που του προκαλεί την 
ανάγκη για χρήση ουσιών δεν θεραπευτεί», είπε.

Το Κέντρο Απεξάρτησης  διαθέτει οκτώ θέσεις για νοσηλεία, λειτουργεί και σε 
καθημερινή βάση. Βρίσκεται στο Ιάσιο και παρέχει θεραπεία και υποστήριξη σε 
άτομα που επηρεάζονται από εθισμούς, συμπεριλαμβανομένου του εθισμού στο 
αλκοόλ, τον τζόγο, τα ναρκωτικά και άλλες ουσίες.

Το Κέντρο εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πρόγραμμα της Αρχιεπισκοπής 
Ιασίου για τη συμβουλευτική και θεραπεία ατόμων που υποφέρουν από 
εξαρτήσεις.
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